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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 9ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 12 de março de 2020. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador klaus Araújo. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Cícero Martins e Luiz 

Almir. 

 

Aos doze dias do mês de março do ano dois mil e vinte, na Sala das 

Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí número 

quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às quatorze 

horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador  Klaus 

Araújo e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Vereadores  

Cícero Martins e Luiz Almir, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Compareceram à sessão e assinam o livro de presença os Senhores 

Vereadores: Aroldo Alves, Bispo Francisco de Assis,  Carla Dickson , 

Chagas Catarino, Cícero Martins,  Dagô do Forró, Divaneide Basílio, 

Eleika Bezerra, Felipe Alves, Fernando Lucena, Franklin Capistrano,  

Fúlvio Saulo, Klaus Araújo, Kleber Fernandes, Luiz Almir, Maurício 

Gurgel, Nina Souza, Preto Aquino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho 

e Sueldo Medeiros e justificativa a ausência dos Vereadores Ney Lopes 

Júnior, Dinarte Torres e Ary Gomes. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a 

presente sessão PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador Vereador 

KLAUS ARAÚJO Saudou os presentes e Telespectadores da Tv Câmara, iniciou 

ressaltando as últimas notícias do Corona vírus, que já chegou ao Brasil e já foi 

confirmado o primeiro caso aqui na cidade, além de outros casos com suspeitas. Um 

problema de ordem mundial e que todos achavam que aqui não iria acontecer, 

porém aos governantes e autoridades públicas,  cabem tomar as medidas de 

prevenção e cuidados, Entretanto, no Rio Grande do Norte não está se vendo nem 

uma medida preventiva ou trabalho de orientação à população. Comunicou que 

protocolou junto a presidência a suspensão de sessões solenes e audiências públicas 

como medida de prevenção, e sugeriu que a governadora possa assim também 

suspender vôos da Europa e outros países, pois todos sabem que Natal é uma cidade 

Turística. E aqueles que já viajaram, e cheguem a Natal e fiquem em quarentena, o 
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Rio Grande do Norte é um estado pobre e enfrenta sérios problemas. Inclusive 

fechando hospitais por falta de condições e UTIs Infantis, o que para o governo não 

é nada, O Vereador Fernando Lucena em uma defesa emocionada e a indignação de 

todos os Edis, trouxe ao conhecimento da população essa medida do governo, E 

também que a prefeitura possa suspender as licenças e eventos de ruas, enquanto 

essa situação não tiver medidas de prevenção, proteção e  vacinas . Na mídia 

estamos vendo diversos países pessoas mortas e outros que morrerão com esse vírus, 

um assunto sério, saúde pública,  que precisa de medidas eficazes. Temos bairros 

como Redinha, Ponta Negra, Alecrim  que são populosos e turísticos, a população 

despreparada, sem orientação e carente, muitos não podem comprar seus alimentos, 

quem dirá álcool gel e medicamentos. Os governantes deverão chegar a um acordo e 

traçar um plano de ação para a prevenção e combate ao Corona vírus, Estará 

conversando com o presidente da casa o Vereador Paulinho Freire e também 

marcará para amanha Sexta Feira, uma audiência com o prefeito, todos na possível 

eminência desse problema, familiares, amigos e toda a população. Continuou seu 

discurso pontuando a reforma da Unidade de Saúde de Mirassol. Alguns têm 

perguntado qual o tempo para o término da reforma, mas não tem ainda essa 

resposta e irá junto ao secretário e sua equipe buscar essa informação com mais 

precisão, disse ainda que em suas redes sociais, tem informações, entrevistas, 

imagens e vídeos da luta que vem para o início dessa obra e que destinou emendas 

impositivas no valor de trezentos e cinquenta mil reais na reforma dessa unidade de 

saúde e graças a deus está sendo iniciada. Outro ponto que trouxe foi a reforma das 

quadras do Serrambi I e o conjunto dos professores, disse ainda que sua luta pela 

UPA no bairro do Alecrim, o coração de Natal, onde mais arrecada para a cidade e  

merece esse cuidado com a população, irá visitar os comerciantes da região com o 

presidente do conselho em busca de apoio popular a esta causa, e da mesma maneira 

o bairro de Ponta Negra, onde o turista chega para visitar,  se adoecer ou seus filhos 

e precisar de atendimento médico urgente, tem que se deslocar para Pitimbú, pois é 

a  única UPA da Zona Sul , mesmo sendo inviável. Disse também, da UBS da 

África que com muita luta e cobrança foi concluída e agora há outro problema, a 

falta de médicos que poderá ser resolvido com a chamada dos profissionais do 

último concurso, o que segundo o secretário chegará a casa duas leis que poderão 

convocar,  novos médicos, Já reuniu  uma equipe de concursados aprovados e o 

presidente da casa Vereador Paulinho Freire, que garantiu  a aprovação em regime 

de urgência,  assim  que chegarem os projetos. Agradeceu.  Segundo Orador 

MAURÍCIO GURGEL Saudou  os presentes e Telespectadores da TV Câmara, 

iniciou suas palavras fazendo um registro ao dia Mundial do RIM, que teve a 

iniciativa da sociedade internacional de nefrologistas, a cada ano traz uma 
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campanha e nesse ano de dois mil e vinte o tema relevância. ”A saúde dos rins para 

todos! Ame seus rins, previna-se e dose sua creatinina”.  Dez por cento da 

população mundial,  tem algum grau de insuficiência renal. No ano de dois mil, 

tinha no Brasil, quarenta e cinco mil pacientes realizando diálise, em Dois mil e 

dezoito esse número passou para quatrocentos e trinta mil. E no Rio Grande do 

Norte, dois mil e duzentos estão fazendo diálise e mais de duzentos pacientes, 

esperando o transplante renal,  já foi realizado quinhentos transplantes do RIM. A 

prevenção é muito importante para todos os grupos de risco, que devem dosar sua 

creatinina sempre através do exame de amostra do sangue. E hoje nesse registro 

presta sua homenagem em nome de todas as Clínicas de Hemodiálise do Rio Grande 

do Norte, principalmente do Instituto de Hemodiálise na Zona Norte e também a sua 

mãe médica Nefrologista, prestou serviço ao Hospital Walfredo Gurgel por vinte e 

cinco anos e seu irmão,  nefrologista  que trabalha no mesmo Hospital. Prosseguiu 

dizendo, da questão transporte público, citando da importante audiência pública que 

houve no dia de ontem aqui na casa, com uma representatividade do SETURN, 

STTU, Estudantes e usuários do transporte que esses sim, conhecem e sabem do seu 

sofrimento ao utilizar o transporte público da cidade. E em tudo dizer que há algo 

unânime nisso, deficiência do transporte, a falta de qualidade e descaso.  Discutindo 

várias soluções, em um debate que já faz um ano de cobranças e questionamentos a 

cerca dessa problemática, infelizmente houve algumas perdas, aumento de tarifas o 

fim da tarifa social entre outras, entende que o prefeito Álvaro Dias recuou diante 

desse novo aumento por se tratar de ano de eleições, uma pressão popular e agora 

teremos a posição da prefeitura, todos aguardam. E durante esse ano tudo se resume 

numa única frase, vontade política, Sabendo que o Rio Grande do Norte tem uma 

das maiores alíquotas do ICMS do Brasil, o combustível e outros itens que 

terminam prejudicando mais ainda o estado, perdendo espaço para os estados 

vizinhos, investimentos e empreendedores que geram empregos e receitas para a 

cidade. O artesão vai para o Ceará, pois a matéria prima é mais barata trazendo mais 

vantagens para seu artesanato ser feito e vendido com a margem de ganho melhor, 

uma realidade. Outro ponto trata de que o estado já deu até algum tipo de incentivo 

como para o querosene de avião e a outros veículos, mas no combustível diesel nada 

e nem um  governo ofereceu esses incentivos. A prefeitura também não reduziu ou 

parcialmente a taxa do ISS, complicando mais ainda a situação. Em Fortaleza a 

passagem, são três reais e sessenta e cinco centavos um transporte de melhor 

qualidade, e em parte climatizado. Em nossa cidade o transporte é cada vez menos 

atrativo, as pessoas usam cada vez mais os seus carros, aumentando 

engarrafamentos, poluições  e estresses. Natal merece ser uma cidade  atrativa ao 

ciclista, pedestre e usuários, um  transporte público de qualidade. Percebe se que os 
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gestores que passam, se rendem ao SETURN,  não discutem melhorias ao transporte 

público. Na última mensagem lida do Prefeito Álvaro Dias na casa, não foi citado  

momento algum o transporte. Os debates e essas discussões  deverão trazer aos 

gestores, um olhar diferenciado para essa questão, com  soluções que vão  além de 

aumento de passagens, trazendo um projeto para a cidade, que a vontade política 

seja maior, garantindo o direito de ir e vir do cidadão que está amparado por lei. 

Disse ainda que o secretário entregou um caderno com um laudo de prejuízos dos 

empresários do transporte público na cidade, e que em outro momento estará 

discutindo isso. Agradeceu. Terceiro Orador Vereador LUIZ ALMIR  iniciou 

saudando a todos os colegas Vereadores, e os queridos colegas da comunicação da 

TV Câmara, a todos os telespectadores e ao diretor da escola sagrada família, 

Eduardo e o desejou um abraço. Relatou que tem alguns assuntos a tratar e que todo 

mês gosta de fazer uma prestação de serviços ao povo de Natal, através de panfleto 

que é distribuído nas comunidades. Acredita que é de mera impotência fazer essa 

prestação e quem trabalha representando o povo de Natal, e que tem serviços 

prestados com a população. Falou um pouco de como é pra ser eleito pelo povo, e 

como alguns  são eleitos e não tem representação firme. Afirmou pela primeira vez 

que não tem partido ainda, e que está na espera do Prefeito para ver ser ele não faz 

uma caridade de querer apoiá-lo. Já foi candidato a prefeito e que não foi eleito por 

2% contra o Carlos Eduardo. Citou o caso do corona vírus, que ouviu  na emissora 

de rádio, já estão assustando os brasileiros. Os representantes da Saúde tem a cara 

de pau em falar que já estão se preparando  para combater o vírus no Brasil, disse 

que não entende se estão preparados para combater o corona vírus porque não vão 

resolver a situação de cem pessoas que estão no corredor do Walfredo. Lá tem 

jovens de 25 e 30 anos que há três meses precisam de uma de uma cirurgia, porque 

quebrou a perna num acidente de moto e que depois de três meses no chão do 

hospital vai precisar amputar a perna por falta de assistência. Em seguida deu um 

exemplo de sua casa que foi o seu netinho recém-nascido que precisou tomar uma 

vacina de setecentos reais  e que não tinha em nenhuma unidade básica de saúde, e 

se não fosse o apoio financeiro dele o netinho não teria tomado, 

questionando  quantas crianças não tomou essa vacina por falta de dinheiro. E disse 

mais, aqueles que não cuida da saúde pública não abram a boca para dizer que é 

Governador, prefeito ou algum representante do povo.  Deu também um alerta para 

os valores dos alimentos no geral e que esses valores estão crescendo, e que o Rio 

Grande do Norte tem a feira de rua mais cara de todos os estados.  Iniciou sobre o 

assunto do aumento da tarifa de ônibus e que depois o prefeito vetou o 

reajuste. Disse que no dia dezesseis de abril vai ser homenageado pela mesa 

diretora, pelo presidente da Casa Paulinho Freire por ter 42 anos de rádio jornal, 
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dezoito anos de Band e dez anos de 96FM que é a maior audiência do Rio Grande 

do Norte.  Também falou um pouco da zona norte, que lá tem uma central do 

cidadão que fica no shopping estação, e ao sair de casa às quatro horas e quarenta 

minutos para ir pra 96FM se depara com uma grande quantidade de pessoas de todas 

as idades na fila na espera de abrir o shopping e que ficam na chuva, no sol e sem 

nenhuma tenda para ter um apoio isso é desumano e perverso o que estão fazendo 

com o povo.   Falou também que começaram a construir uma central do cidadão 

dentro do 4• batalhão, com um espaço enorme e que iam acabar com o sofrimento 

da população, pararam a construção devido a governadora Fátima Bezerra não 

colaborar com um tijolo na construção, disse que não é falta de dinheiro, e sim falta 

de respeito com o povo. Concluiu dizendo que a violência está grande, e que não 

tem saúde pública de qualidade. Agradeceu a todos pela atenção! Quarta Oradora 

Vereadora NINA SOUZA Saudou os presentes e Telespectadores da TV Câmara 

iniciou seu discurso dizendo que esteve em reunião com representantes do San Vale 

e Parque das Colinas, tratando do plano de manejo do Parque da Cidade. O que 

muito a preocupa, haja vista que a minuta apresentada pela SEMURB em audiência 

pública, infelizmente invade o direito de propriedade daquelas pessoas, famílias que 

os recursos que tinham colocaram em suas moradias, buscando mais qualidade de 

vida, uma moradia mais digna. O maior problema de San Vale e Parque das Colinas 

é a falta de drenagem, a prefeitura quando efetuar a drenagem e pavimentação 

nesses bairros a construção será liberada sem transtornos a os moradores. Quanto ao 

saneamento a ligação da tubulação já está quase pronta, informou a CAERN, mas o 

término só irá acontecer em dois mil e vinte um, pois as bacias receptoras não estão 

concluídas. A drenagem, desde do ano de dois mil e dezessete que vem na luta e 

batalha e hoje junto ao secretário Tomaz Neto e que ainda não entregou o projeto 

que precisou ser refeito, reorganizando, está aguardando o término desse projeto e 

em parceria  com o deputado Girão, é um compromisso do Senador Styvenson,  irão 

à Brasília colaborando também  com o Prefeito Álvaro Dias, na captação de  

recursos para drenar e pavimentar  esses bairros,  o orçamento do custo para essas 

obras gira em média, noventa milhões. Claro e óbvio que precisará de maiores 

recursos e segue buscando com políticos de maior interlocução com o governo 

federal.  Disse também que o seu mandato estará monitorando a discussão e 

qualquer documento que for editado, será com conhecimento da população que 

deverá ser ouvida e qual o destino dado às suas famílias. Disse que em visita a 

SEMURB, que realiza há dois anos as reuniões com a CONPLAM, apresentando as 

contribuições ao Plano diretor da Cidade, parabenizando ao secretário Thiago e 

todas as instituições, que estão debruçados nas discussões do plano Diretor, trazendo 

segurança e responsabilidade para que esse documento chegue a essa casa no final 
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do mês de Março e nos moldes das discussões com toda a população. E que todos os 

Edis estarão envolvidos nas discussões em trazer um plano Diretor que a cidade de 

Natal merece. E na pauta com o secretário de saúde,  Thiago  e lembrando,  há dois 

anos que peregrina entre as secretarias SEMURB e STTU para a implantação do 

Projeto Bairro Seguro, que não irá sossegar enquanto esse projeto não for realidade. 

Os bairros em Natal tiveram um acréscimo de arrombamentos e existe um 

instrumento de combate e de minimizar essa realidade, O Bairro Seguro. Esse 

projeto garante as pessoas que moram em ruas isoladas e em ruas sem saída, 

exemplo de algumas no Conjunto Potilândia em que pessoas idosas e deficientes, 

ficam a mercê do monitoramento da bandidagem, que na calada da noite fazem seus 

assaltos. O Projeto bairro Seguro minimizará e inibirá essas ações, e por que não 

controlar? Não se estar tirando o direito de ir e vir de  ninguém e sim o direito de 

controlar e trazer segurança, minimizando o caos que essa situação representa para a 

população de Natal. Comunicou que ontem esteve na secretaria de saúde  e na 

ocasião levou ao secretário George a implantação do Projeto Saúde Digital, 

aprovado na casa e teve a grata alegria de ouvir do secretário, que o cabeamento do 

fibra Ótica, já está praticamente concluído, de maneira que as unidades de saúde 

terão Internet. Considera que hoje seja inconcebível que se faça gestão sem 

tecnologia. E trará duas coisas importantes dentro do processo público a 

transparência, informando a população o que está acontecendo combatendo assim a 

corrupção. E desde que chegou a essa casa que ressalta o princípio da dignidade da 

pessoa humana, existente na constituição e não se pode aceitar as famílias irem para 

portas de unidade de saúde, pernoitando em busca de uma ficha para ser atendidos, e 

muitas vezes os médicos nem poderão atender. E quando são atendidos e o médico 

prescreve exames, e entre   dois, três meses ou mais, quando não, morrem. Entende 

que se o médico pediu exames irá chegar a um diagnóstico, e se o paciente não volta 

o processo de consulta e tudo mais foi inútil, e perdas para a gestão, pois não houve 

continuidade do processo para que o ciclo se complete a consulta, diagnóstico e o 

tratamento e cura do problema aconteça. Esse projeto garante às pessoas a 

marcações de consultas e exames pelo computador, como já acontece com que tem 

condições e pagam um plano de saúde. Disse ainda que tomou conhecimento que o 

prefeito Álvaro Dias vetou o projeto de Pactuação de Saúde, considera um projeto 

com  maior resgate social, que foi votado pela casa. O projeto garante os exames de 

alta complexidade e risco de morte, serem feitos com urgência, e disse também, aqui 

foi aprovado a isenção para a cultura e pergunta o por que não para a saúde? 

Hospitais e clinicas pagam mensalmente o ISS à prefeitura, e em uma semana 

específica atenderia as pessoas, realizando exames numa parceria com a prefeitura, 

havendo o desconto ou isenção desses pagamentos à prefeitura. Há vários princípios 
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na Constituição Federal que garantindo ao cidadão. Dizendo que seu mandato irá 

lutar para derrubar esse veto do prefeito, se faz necessário um  conhecimento  

melhor do projeto. E disse ainda que estará hoje as dezoito e trinta horas prestando 

homenagens às mulheres em destaques na cidade de Natal. Convidou todos para 

participarem. Quinto Orador Vereador AROLDO ALVES Deu início com um 

causa de grande conhecimento para a sociedade, que são quatros assuntos 

importantes para a nossa região, e o primeiro assunto é em relação a licitação da 

unidade de saúde do bairro de Dix-Sept Rosado, que era pra acontecer dia três de 

março de dois mil e vinte, e que não houve. Isso nos trás uma grande preocupação 

por tudo de dependia foram feitas, o terreno, recurso, o projeto executivo e o mais 

importante à vontade política. Acredita que a burocracia tem travado todo o 

benefício na região mais sofrida que é Dix-Sept Rosado, que não tem nenhuma 

unidade de saúde. Em seguida falou que quer compartilhar a preocupação que teve 

com o conselho comunitário do bairro Dix-Sept Rosado, através do presidente 

Eduardo  que vem sendo sempre parceiro dessa grande conquista que o bairro irá 

ter. O segundo assunto é a licitação da pavimentação da Rua Avenida Miguel Castro 

no bairro bom pastor. Um recurso que conseguimos, uma emenda positiva do 

deputado Rogério marinho duzentos e trinta e oito mil reais, e que também não 

houve, ressaltou que isso é muito preocupante. E  que gostaria de saber onde se 

encontra o rapaz que falou da estatística de violência do estado do Rio Grande do 

Norte, hoje  em dia a violência está tomando de conta do nosso estado. Disse 

também que teve pena do secretário de financia do Estado numa entrevista que deu 

na TV Cabugi disse que o comprometimento de 70% dos recursos do governo que 

arrecada vai para o funcionalismo público, isso fugindo da lei de responsabilidade 

fiscal e que isso é muito preocupante, e não ver assembleia legislativa levando  esse 

assunto para frente.  Agradeceu pela atenção  e disse que em poucas palavras trouxe 

quatros  assuntos importantes. Sexto Orador vereador CÍCERO MARTINS Iniciou 

saudando a todos os vereadores presentes, funcionários da Casa, e a imprensa 

presente  e em especial a quem nos assistem em suas casas. Trouxe um ponto 

importante para ser falado nessa sessão ordinária que é a não vinda do nosso 

presidente da república Jair Bolsonaro a cidade de Mossoró e que isso repercutiu e 

deu vários questionamentos, acreditou que  seria natural desmarcar um evento do 

porte de hoje, e que Mossoró está lotada de pessoas. Resolveu esclarecer aos colegas 

o que foi repassado justamente do governo federal e não diretamente da empresa 

local e nem vizinhanças. Sabemos que o secretário de Comunicação do presidente 

Bolsonaro Fábio Wajngarten adquiriu o covid-19, deu uma breve explicação do que 

seria o covid-19 que é o Corona vírus e que foi diagnosticado na contra prova que já 

está com o Corona vírus. Portanto, o senhor Fábio Wajngarten que é secretário de 
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comunicação do Governo Federal veio no mesmo avião do grupo e que estavam 

juntos com o Presidente da República que é um senhor de sessenta e quatro anos de 

idade, e que sabemos que o Corona vírus é altamente agressivo na faixa etária idosa, 

seguiu afirmando que seria uma responsabilidade muito grande  e o presidente 

Bolsonaro soube na noite anterior sobre o caso, da parte dele e da nossa trazemos 

para a multidões e quem conhece o presidente sabe que ele tira   mais de mil e 

duzentas fotos em um evento, ele só sai só local quando tira todas as fotos de quem 

o veio prestigiar e apertar a mão de todos. Falou também que trazer uma pessoa que 

está com suspeita, e que se encontra isolado na própria casa no Palácio da Alvorada 

para não ter contatos devido estar em observação, e o Presidente americano já foi 

informado que o secretário de comunicação pegou o Corona vírus na viagem que fez 

aos Estados Unidos que o presidente fez. Seguiu dizendo que é importante que a 

sociedade saiba o fato real do motivo que fez  o presidente Bolsonaro desmarcar a 

presença no evento de Mossoró, e que ele está numa avaliação médica tomando 

todas as providências cabíveis que é uma observação médica, porque o secretário já 

foi constatado no exame e que está em domicílio em tratamento com o Corona 

vírus.  Relatou que já estava a caminho de Mossoró quando retornou pra Natal 

quando soube do acontecido. E o segundo ponto que tratou foi de esclarecimento 

como dentista e como professor na área de biologia, o que tá acontecendo e o que é 

uma pandemia? Nós temos três situações Endemia é doença infecciosa que ocorre 

habitualmente e com incidência significativa em dada população ou região, 

Epidemia  é doença geralmente infecciosa, de caráter transitório, que ataca 

simultaneamente grande número de indivíduos em uma determinada localidade e a 

Pandemia é quando a doença ultrapassa o limite entrando nos continentes. Citou que 

o HIV é uma pandemia e que convivemos com inúmeros vírus de pandemias. 

Relatou o problema do Corona vírus que foi descoberto o genoma atrás de quatro 

mulheres inteligentíssimas que são biomédicas e denominou o vírus de Corona vírus 

de covid-19 e deu o nome a ele e estamos muito próximo ao início do processo de 

vacinação, a construir uma vacina devido já ter sido descoberto o genoma do vírus, 

só que o avanço da doença é muito mais rápido do que a construção do tratamento é 

isso leva um tempo, afirma que todos devem evitar multidões e que isso faz parte do 

processo. E em seguida deu um alerta para toda a sociedade que vai ser natural a 

doença chegar entre todos nós e que o processo é mais simples do que um gripe 

natural, no entanto por não ter uma defesa pronta o vírus contamina mais pessoas e 

que essa contaminação não seja tão grande e de forma preventiva todos devemos 

tomar alguns cuidados, que o Brasil está começando a tomar esse cuidados e que 

todos vão ficar cientes uns dias quais os cuidados que devemos ter. É uma virose 

simples, ela mata as pessoas na terceira idade as pessoas idosas. Em seguida desejou 
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um abraço para o querido amigo Eduardo o direto da escola sagrada família e 

agradeceu a todos pela atenção. A seguir, o Senhor Secretário faz leitura a 

Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidades dos 

vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO : Requerimentos n.ºs 446, 

447, 448/2020, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requerimentos n.ºs 

427,428,429/2020 de autoria do Vereador Ary Gomes. Requerimentos 

n.ºs 436, 437, 438/2020, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requerimentos n.ºs 451/2020 de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Requerimentos n.ºs 414, 415, 416/2020 de autoria do Vereador Fúlvio 

Saulo. Requerimentos n.ºs 390, 391, 392/2020, de autoria do Vereador 

Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs  362, 364, 365/2020, de autoria do 

Vereador Maurício Gurgel. Requerimentos Requerimentos n.ºs 

433,435;/2020, de autoria do Vereador Aroldo Alves.  Requerimentos n.ºs 

442, 443, 444/2020, de autoria do Vereador Chagas Catarino. 

Requerimentos n.ºs 445/2020, de autoria do Vereador Paulinho Freire. 

Requerimentos n.ºs 412, 413/2020, de autoria da Vereadora Eleika 

Bezerra. Requerimentos n.ºs 340, 341, 342/2020, de autoria do Vereador 

Preto Aquino. Requerimentos n.ºs  399, 400, 401/2020, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs 432, 449/2020, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 440, 441, 

450/2020, de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. ORDEM DO DIA: 

Processo nº 14/2019 de autoria do Chefe do Executivo. VETO integral ao Projeto 

de Lei nº 161/2017, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra, que "Acrescenta o art. 

4.º-A à Lei Municipal n.º 5089, de 19 de fevereiro de 1999 - estabelece 

determinações para denominação e renomeação das vias e logradouros públicos do 

Município de Natal, e dá outras providências", conforme mensagem nº 013/2019. 

em discussão única, com parecer pela manutenção do veto. Aprovado Pela Maioria 

Absoluta pela Rejeição do Veto. Projeto de Lei 202/2018 – de Autoria da 

Vereadora Carla Dickson. Dispõe a Lei Liga contra a violência - Define a Linha de 

Cuidado para o atendimento às mulheres em situação de violência no município de 

Natal e dá outras providências. em segunda discussão. Aprovado em Segunda 

discussão pela maioria Absoluta. Projeto de Lei 001/2019 – De autoria do vereador 

Luiz Almir Denomina de “Arena Cultural Itapetinga”, o logradouro público 

localizado na Av. Itapetinga, vizinho ao Campo de Futebol, bairro Potengi, Zona 

Norte de Natal, e dá outras providências. em segunda discussão. Aprovado em 

Segunda discussão pela maioria Absoluta. Projeto de lei 157/2019 de Autoria do 

Vereador Chagas Catarino Dispõe sobre a colocação de palavra “OLHE” em todas 

as faixas de pedestre que nas vias públicas da cidade de Natal, e dá outras 

https://sapl.natal.rn.leg.br/materia/1663
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providências  em segunda discussão. Aprovado em Segunda discussão pela maioria 

Absoluta. Projeto de lei 282/2019 – De Autoria do Vereador Aroldo Alves. 

Reconhece de Utilidade Pública O LAR BOM JESUS, e dá outras providências. Em 

segunda discussão. Aprovado em Segunda discussão pela maioria Absoluta. Projeto 

de lei 213/2019 de Autoria do Vereador Bispo Francisco de Assis. Institui a Semana 

Municipal de Educação no Trânsito” e dá outras providências  em primeira 

discussão. Aprovado em Primeira discussão pela maioria Absoluta  Projeto de lei 

097/2018 De Autoria do Vereador Dinarte Torres. Dispõe sobre desconto no IPTU 

por meio da utilização de energia solar (IPTU amarelo) e dá outras providências. em 

discussão o parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que é 

contrário ao projeto. Retirado De Pauta. PROJETO DE LEI 120/2018 De Autoria 

do Vereador Dinarte Torres Institui a Política de Formento para criação do Pólo dos 

esportes radicais e de aventura na cidade de Natal. em discussão o parecer da 

comissão de legislação, justiça e redação final, que é contrário ao projeto. Retirado 

de pauta.  Projeto de lei 312/2019 – De Autoria do Vereador Dinarte Torres. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da restituição ao erário pelos danos gerados ao 

patrimônio público e ao meio ambiente, por condutor causador de acidente de 

trânsito no âmbito Municipal.  em discussão o parecer da comissão de legislação, 

justiça e redação final, que é contrário ao projeto. Retirado de pautaProjeto de 

resolução nº 08/2019 De Autoria da Vereadora Ana Paula Institui no âmbito da 

Câmara Municipal do Natal a comenda do Mérito ao Ativista em Prol da Causa 

Autista, denominada "Leo Kanner", e dá outras providências.  em discussão única. 

Retirado de Pauta. Projeto de decreto legislativo 44/2018 – de Autoria do ex-

vereador Sergio pinheiro, subscrito pelos vereadores Felipe Alves , Nina Souza , 

Preto Aquino e Robson carvalho. Concede título de Cidadão Natalense ao Sr. 

Josivan Cardoso Moreno, e dá outras providências. em discussão única. Aprovado 

por Maioria Absoluta em discussão única. Requerimento nº. 59/2020 – VER.a 

ANA PAULA - PL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício á SEMOV, 

solicitando operação tapa buraco na Rua Congonhas, em frente a casa 4939, 

Conjunto Pirangi, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 60/2020 – VER.a ANA 

PAULA - PL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando a 

troca das lâmpadas por LED, dos postes G7-752, G7-753,G7-754, G7-755, 

localizados na Rua Leonor de França, Vila de Ponta Negra. Requerimento nº. 

61/2020 – VER.a ANA PAULA - PL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício á 

SEMOV,solicitando o nivelamento do calçamento da Rua Leonor de França, situado 

em frente a casa n 13, Vila de Ponta Negra. Requerimento nº. 62/2020 – VER.a 

ANA PAULA - PL ASSUNTO: Requer que seja enviado Ofício á STTU,solicitando 

um abrigo para passageiros e a sinalização de parada de ônibus, na Av.Cel Estevam 
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(em frente ao posto Jota Flor), bairro Dix-Sept Rosado. Requerimento nº. 222/2020 

– VER.a ANA PAULA - PL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício a 

SEMSUR, solicitando troca de lâmpada queimada do poste G7-626, situado na Rua 

Sebastião Gomes de Carvalho, III etapa, Pirangi. Requerimento nº. 153/2020 –

VER. AROLDO ALVES - PSDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a limpeza e manutenção da Praça Mauá no conjunto 

Gramoré. Requerimento nº. 298/2020 –VER. AROLDO ALVES - PSDB 

ASSUNTO: Poste nº E2 985, localizado na Rua Sampaio Correia 3916, no Bairro de 

Nazaré Requerimento nº. 351/2020 –VER. AROLDO ALVES - PSDB 

ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja 

enviado ofício ao Excelentíssimo Senhor, JONIELSON PEREIRA, Diretor do 

DETRAN/RN, solicitando a implantação de faixas de pedestre ou lombada 

eletrônica na Avenida João Medeiros Filhos, próximo ao motel rarus, é antes do 

campo Society no Bairro Salinas. Requerimento nº. 352/2020 –VER. AROLDO 

ALVES - PSDB ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

de Natal, que seja enviado ofício ao secretário JONNY COSTA, titular da 

URBANA, solicitando a limpeza geral no campo de futebol do maconhão, situado 

na Rua Sátiro Dias no Bairro da Guarita. Requerimento nº. 139/2020 –VER.a 

CARLA DICKSON - PROS ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando PODAÇÃO DE ARVORES (Próximo a Pizzaria Bela Pizza), 

Localizada na Rua Monte Celeste, Bairro Planalto – Natal/RN. Requerimento nº. 

140/2020 –VER.a CARLA DICKSON - PROS ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à URBANA, solicitando RETIRADA DE ENTULHOS (Próximo a 

Pizzaria Bela Pizza), Localizada na Rua Monte Celeste, Bairro Planalto – Natal/RN. 

Requerimento nº. 141/2020 –VER.a CARLA DICKSON - PROS ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando OPERAÇÃO TAPA 

BURACO, Localizado na Rua Monte Rei com a Rua Mira Mangue, Bairro Planalto 

- Natal RN. Requerimento nº. 142/2020 –VER.a CARLA DICKSON - PROS 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando LIMPEZA DA 

PRAÇA SÃO MARCOS E PODAÇÃO DE ÁRVORES (Próximo à CAERN), 

Localizada na Rua Alto Santo, CEP: 59108-700, Bairro Panatis, Natal – RN. 

Requerimento nº. 286/2020 –VER.a CARLA DICKSON - PROS ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando MANUTENÇÃO DE 

CAIXA DE ESGOTO, Localizado na Rua São Francisco com a Rua Gameleira, 

Bairro Redinha (Comunidade África) - Natal RN. Requerimento nº. 319/2020 –

VER. CHAGAS CATARINO - PDT ASSUNTO: solicitando da URBANA, retirada 

do lixo na calçada da Escola Municipal São Francisco de Assis ao lado da Igreja dos 

Mártires, na Rua Miguel Castro, no Bairro de Nazaré. Requerimento nº. 320/2020 
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–VER. CHAGAS CATARINO - PDT ASSUNTO: solicitando da SEMSUR, 

luminária completa na Rua Professor Adalberto Leobino, por trás do Supermercado 

Rede Mais. Essa é uma reivindicação dos moradores do Bairro Planalto. 

Requerimento nº. 321/2020 –VER. CHAGAS CATARINO - PDT ASSUNTO: 

solicitando da URBANA, limpeza do terreno Baldio na Rua dos Campos, Felipe 

Camarão, ao lado do Centro desportivo do Km 6 Essa é uma reivindicação dos 

moradores do Km 6. Requerimento nº. 311/2020 –VER. CÍCERO MARTINS - 

PSL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, para retirada do semáforo 

no bairro Petrópolis e colocação de uma grande rotatória, no cruzamento da Afonso 

Pena com a Rua Potengi. Requerimento nº. 312/2020 –VER. CÍCERO MARTINS 

- PSL ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, 

que seja enviado ofício ao secretário Irapoã Nóbrega, titular da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos – SEMSUR, solicitando que seja feita a limpeza, de todo o 

canal do baldo a fim de favorecer o escoamento das águas fluviais. Requerimento 

nº. 330/2020 –VER. CÍCERO MARTINS - PSL ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja feita a limpeza, manutenção da 

iluminação, poda da árvore, capinação, pintura, lixeira ecológica e remoção de lixo 

na Praça da Santa Cruz da Bica localizada na Rua Mermoz com a Rua Santo 

Antonio na Cidade Alta. Requerimento nº. 73/2020 –VER.DAGÔ DO FORRÓ - 

DEM ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

manutenção, referente à reposição de lâmpada, do Poste nº I0410, localizado na Av. 

Nascimento de Castro em frente à residência nº 831, Bom Pastor, Natal/RN. 

Requerimento nº. 74/2020 –VER.DAGÔ DO FORRÓ - DEM ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção, referente à reposição 

de lâmpada, do Poste nº I0420, localizado na esquina da Av. Nascimento de Castro 

com a Rua Sampaio Correia, Bom Pastor, Natal/RN. Requerimento nº. 75/2020 –

VER.DAGÔ DO FORRÓ - DEM ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a manutenção, referente à reposição de lâmpada, do Poste nº 

I0428, localizado na Av. Nascimento de Castro frente à residência nº 25-A, Bom 

Pastor, Natal/RN. Requerimento nº. 303/2020 –VER.DAGÔ DO FORRÓ - DEM 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção, 

referente à reposição de lâmpada, do Poste nº B8201, localizado na Rua Paiatis 

próximo à Farmácia Canindé, Quintas, Natal/RN. Requerimento nº. 304/2020 –

VER.DAGÔ DO FORRÓ - DEM ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a manutenção, referente à reposição de lâmpada, do Poste nº 

B8203, localizado na Rua Paiatis, Quintas, Natal/RN. Requerimento nº. 117/2020 

–VER. DICKSON JÚNIOR - PSDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando o calçamento e drenagem da Rua Tenente Juracir, bairro da 
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Redinha. Requerimento nº. 118/2020 –VER. DICKSON JÚNIOR - PSDB 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, a colocação de um Semáforo 

no cruzamento das Avenidas Tocantínea no bairro Pajuçara e Guararapes no bairro 

Lagoa Azul. Requerimento nº. 119/2020 –VER. DICKSON JÚNIOR - PSDB 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, a colocação da sinalização 

horizontal da Avenida Ulisses Guimarães, no bairro de Redinha. Requerimento nº. 

239/2020 –VER. DICKSON JÚNIOR - PSDB ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o calçamento e drenagem da Rua Baependi, bairro da 

Redinha. Requerimento nº. 315/2020 –VER. DINARTE TORRES - PMB 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o Serviço de 

Poda de Arvores, em toda extensão da Rua Prof. Coutinho, Bairro Felipe Camarão, 

em Natal, Capital do Estado do Rio Grande do Norte. Requerimento nº. 316/2020 

–VER. DINARTE TORRES - PMB ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal do Natal, solicitar a reserva do plenário Erico Hackradt para 

realização de uma Audiência Pública, com o tema “Discutir as Necessidades das 

Comunidades do Município de Natal, no dia 05 de Maio de 2020. Requerimento 

nº. 196/2019 –VER.a DIVANEIDE BASÍLIO - PT ASSUNTO: Requer a 

URBANA, nos termos regimentais, que seja feita limpeza na Rua Coronel Cascudo, 

59025-100 nas quintas e/ou quartas feiras descritas em calendário anexo para 

realização da “Quinta que te quero Samba” antes e após o evento. Requerimento 

nº. 198/2020 –VER.a DIVANEIDE BASÍLIO - PT ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SECULT, em caráter de URGÊNCIA, solicitando a 

disponibilização e montagem de tendas em frente ao Bar de Nazaré, localizada na 

Rua Coronel Cascudo, n° 130, nas quintas-feiras em que ocorre o “Quinta que te 

quero samba”, conforme calendário discriminado abaixo. Requerimento nº. 

48/2020 –VER.a ELEIKA BEZERRA - PSL ASSUNTO: Solicita, nos termos 

regimentais, agendamento da data de 18 de junho de 2020 para a realização da 

Reunião da Frente Parlamentar em Defesa do Livro e da Leitura. Requerimento nº. 

78/2020 –VER.a ELEIKA BEZERRA - PSL ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Avenida Pedro Álvares 

Cabral, localizada no Conjunto Parque dos Coqueiros, na Zona Norte de Natal. 

Requerimento nº. 79/2020 –VER.a ELEIKA BEZERRA - PSL ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à STTU solicitando a criação de uma nova linha de 

ônibus ligando os principais bairros de Natal ao Aeroporto Internacional 

Governador Aluízio Alves. Requerimento nº. 80/2020 –VER.a ELEIKA 

BEZERRA - PSL ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando operação tapa buraco na Avenida Jaguarari, em trecho localizado em 

cima da faixa de pedestre próxima ao cruzamento com a Avenida Alexandrino de 
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Alencar, no bairro do Alecrim. Requerimento nº. 293/2020 – VER. FELIPE 

ALVES - MDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

em caráter de urgência, a limpeza da LAGOA DO MAKRO, situada no conjunto 

Jiquí, bairro Neópolis, Natal/RN. Requerimento nº. 294/2020 – VER. FELIPE 

ALVES - MDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

em caráter de urgência, o reparo das muretas de proteção do Rio das quintas, situada 

na Rua Santa Helena, na lateral do Rio das quintas, Comunidade do Novo 

Horizonte, Bairro Quintas, Natal/RN. Requerimento nº. 296/2020 – VER. FELIPE 

ALVES - MDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando em caráter de urgência a Podação das árvores no Entorno da quadra de 

esportes do Jiqui, situada na Rua Mata Grande com a Rua Maravilha, Conjunto 

Jiqui, Bairro Neópolis, Natal/RN. Requerimento nº. 297/2020 – VER. FELIPE 

ALVES - MDB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

que seja feito um estudo para implantação de duas lombadas na Rua dos Paiatis, 

próximo à UBS Novo Horizonte, Comunidade Novo Horizonte, Bairro Quintas, 

Natal/RN Requerimento nº. 213/2020 – VER. FERNANDO LUCENA - PT 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que sejam 

colocados os braços e lâmpadas dos Postes nºs 239, 338, 1983, que se encontram 

quebrados, na Rua São José, próximo ao Ponto de Seu Badú, Conjunto Djalma 

Maranhão, Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Sra. da Apresentação, Zona 

Norte, Natal/RN. Requerimento nº. 214/2020 – VER. FERNANDO LUCENA - PT 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que sejam 

colocados os braços e lâmpadas dos Postes nºs 1971 e 231, que se encontram 

quebrados, da Travessa São José, próximo ao Ponto de Seu Badú, Conjunto Djalma 

Maranhão, Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Sra. da Apresentação, Zona 

Norte, Natal/RN. Requerimento nº. 215/2020 – VER. FERNANDO LUCENA - PT 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de 

lâmpadas queimadas em frente às casas nº 04 e 19 na Rua Santa Ana, conjunto 

Djalma Maranhão, Lot. Jardim Progresso, Bairro Nossa Sra. da Apresentação, Zona 

Norte, Natal/RN. Requerimento nº. 219/2020 – VER. FERNANDO LUCENA - PT 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a vistoria nas 

lâmpadas dos postes em frente as casas nºs 85 e 110 que passam o dia todo acesas, 

na Rua Carvalhada, Conjunto Djalma Maranhão, Jardim Progresso, Bairro Nossa 

Sra. da Apresentação, Zona Norte, Natal/RN. Requerimento nº. 366/2020 – VER. 

FRANKLIN CAPISTRANO - PSB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Tv. Serra da Araguaia, no bairro 

Potengi. Requerimento nº. 367/2020 – VER. FRANKLIN CAPISTRANO - PSB 

ASSUNTO: Requer que seja realizada Sessão Solene em Homenagem aos 25 anos 
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da Escola Diaconal, a ser realizada no dia 09 de junho do corrente ano, as 18:30hs. 

Requerimento nº. 100/2020 –VER. FÚLVIO SAULO - SD ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a execução de serviço de 

pavimentação e drenagem na Rua técnico Agrícola Meira e Sá, no bairro Pajuçara, 

Natal/RN. Requerimento nº. 101/2020 –VER. FÚLVIO SAULO - SD ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza e retirada de 

entulhos acumulados na Rua Lindolfo Gomes Vidal, bairro Pajuçara, Natal/RN. 

Requerimento nº. 147/2020 –VER. FÚLVIO SAULO - SD ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada 

em poste de iluminação pública de número E1 256, localizado na Rua Rio das 

Fortunas, bairro Bom Pastor, Natal/RN. Requerimento nº. 148/2020 –VER. 

FÚLVIO SAULO - SD ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a substituição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública 

de números E1 238 e E1 239, localizados na Rua 12 de Outubro, bairro Bom Pastor, 

Natal/RN. Requerimento nº. 197/2020 –VER. FÚLVIO SAULO - SD ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpada 

queimada no poste de iluminação pública de número C4 489, localizado na Rua 

Camaragibe, bairro Mãe Luíza, Natal/RN. Requerimento nº. 29/2020 –VER.a 

JÚLIA ARRUDA - PDT ASSUNTO: Solicita, nos Termos Regimentais, 

providências para manutenção do poste: A2 431, situado na rua: José Militão, bairro 

Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 30/2020 –VER.a JÚLIA 

ARRUDA - PDT ASSUNTO: Solicita, nos Termos Regimentais, providências para 

manutenção do poste: A2 909, situado na rua R. Dixuit Rosado 430, bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 31/2020 –VER.a JÚLIA ARRUDA - 

PDT ASSUNTO: Solicita, nos Termos Regimentais, providências para manutenção 

dos postes de números: B3 174 e B3 175, situados na rua Pr. Joaquim Batista de 

Macêdo, bairro Igapó. Requerimento nº. 32/2020 –VER.a JÚLIA ARRUDA - PDT 

ASSUNTO: Solicita, nos Termos Regimentais, providências para poda das árvores 

situada na rua: dos Paianazes, em frente ao número 1483 – Alecrim. Requerimento 

nº. 45/2020 –VER.a JÚLIA ARRUDA - PDT ASSUNTO: Solicita, nos Termos 

Regimentais, providências para Operação Tapa Buraco na rua Manoel Felipe, CEP: 

59052-700, bairro de Dix-Sept Rosado. Requerimento nº. 10/2020 – VER. KLAUS 

ARAÚJO - SD ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

operação tapa buraco e recapeamento asfaltico na Rua Presidente Sarmento com a 

Rua Ari Parreiras (em frente ao n° 1897). Requerimento nº. 11/2020 – VER. 

KLAUS ARAÚJO - SD ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando operação tapa buraco e recapeamento asfáltico na Rua Elviro Carrilho 

com a Presidente Sarmento (próximo a loja da Bateria Moura). REQUERIMENTO 
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Nº. 12/2020 – VER. KLAUS ARAÚJO - SD ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco e recapeamento asfaltico na Rua 

Ferreira Nobre com a Rua Pereira Pinto (próximo a Escola Stela Gonçalves). 

Requerimento nº. 13/2020 – VER. KLAUS ARAÚJO - SD ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco e recapeamento 

asfaltico na Rua Lupicínio Barros (toda a rua com buracos á partir do n° 248). 

Requerimento nº. 18/2020 – VER. KLAUS ARAÚJO - SD ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando uma lombada na Rua dos Caícos (em 

frente a STER BOM). Bairro: Alecrim Obs: Existe um quebra mola na metade da 

rua, faltando o outro lado,no qual vem trazendo transtornos,pois os carros desviam 

pela contra mão,podendo causar acidentes. Requerimento nº. 268/2020 – VER. 

KLEBER FERNANDES - PDT ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à Companhia de Serviços 

Urbanos de Natal (URBANA), solicitar o serviço de LIMPEZA na travessa Santo 

Expedito e da Rua Flor do Norte, no Bairro de Pajuçara, na Zona Norte. 

Requerimento nº. 269/2020 – VER. KLEBER FERNANDES - PDT ASSUNTO: 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana (STTU), solicitando a 

REINSTALAÇÃO de uma parada de ônibus coberta, na calçada na Praça Gentil 

Ferreira, local onde já existia uma parada. Requerimento nº. 270/2020 – VER. 

KLEBER FERNANDES - PDT ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à Companhia de Serviços 

Urbanos de Natal (URBANA), solicitando o serviço de LIMPEZA na Rua Joaquim 

de Castro, no Bairro de Felipe Camarão. Requerimento nº. 274/2020 – VER. 

KLEBER FERNANDES - PDT ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Trabalho e Assistência Social (SEMTAS), solicitando a IMPLANTAÇÃO DE 

CURSOS de Inglês básico e Pintura em tecidos no prédio da Associação 

Comunitária e Cultura Parque Serrambi I. Requerimento nº. 373/2020 – VER. 

LUIZ ALMIR - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

STTU, solicitando um estudo de viabilidade para a utilização de fiscais de trânsito 

em horários de pico em alguns semáforos nas avenidas Prudente de Morais, 

Bernardo Vieira e Antônio Basílio, como forma de minimizar o engarrafamento. 

Requerimento nº. 374/2020 – VER. LUIZ ALMIR - SEM PARTIDO ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o conserto do calçamento na 

R. Curitibanos, s/n - Potengi, Natal-RN, em frente a Genário Salgados, por trás do 

IFRN. Após as chuvas o local está cheio de buracos. Requerimento nº. 375/2020 – 

VER. LUIZ ALMIR - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício 
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à SEL, solicitando a reconstrução da quadra poliesportiva localizada entre as ruas 

Tucuruí e Cubatão, Conj. Santarém, bairro Potengi. Requerimento nº. 87/2020 – 

VER. MAURÍCIO GURGEL – SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à URBANA, solicitando: Limpeza da Lagoa de Captação do Planalto 

– Bairro Planalto – Zona Oeste. Requerimento nº. 88/2020 – VER. MAURÍCIO 

GURGEL - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando: Operação Tapa Buraco e centralização de paralelepípedo, na 

Travessa São José, bairro de Felipe Camarão. Requerimento nº. 89/2020 – VER. 

MAURÍCIO GURGEL - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando: Operação Tapa Buraco e centralização de 

paralelepípedo, na Rua Antônio Trigueiro, em frente ao supermercado super box, no 

bairro de Felipe Camarão. Requerimento nº. 90/2020 – VER. MAURÍCIO 

GURGEL - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando: Limpeza e Capinação da Rua Pedro de Souza – Bairro Bom 

Pastor– Zona Oeste, CEP 59160-060. Requerimento nº. 234/2020 – VER. 

MAURÍCIO GURGEL - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando: Substituição da lâmpada amarela por branca na Rua 

Saara, Bairro Cidade da Esperança – Zona Oeste Requerimento nº. 350/2020 – 

VER. NEY LOPES JÚNIOR - PSD ASSUNTO: Requer que seja enviado Voto de 

Pesar, pelo falecimento da Sra. Núbia Silva Fernandes de Oliveira. Requerimento 

nº. 376/2020 – VER. NEY LOPES JÚNIOR - PSD ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à STTU, Solicitando a construção de duas lombadas na Rua Carlos 

Chagas, Candelária - Natal RN - CEP 59065-220 Requerimento nº. 377/2020 – 

VER. NEY LOPES JÚNIOR - PSD ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando reforma na Praça da Escadaria, localizada na Rua Guanabara 

- Mãe Luíza, Natal - RN, 59014-180. Requerimento nº. 354/2020 – VER.a NINA 

SOUZA - PDT ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

instalação de uma placa permitindo estacionar das 19 horas ate às 5 horas na Rua 

Lagoa da pedra, próximo/ou em frente ao Nº 199 – bairro Pitimbú, Natal/RN 

Requerimento nº. 355/2020 – VER.a NINA SOUZA - PDT ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando troca de lâmpada do poste 05907, 

localizado na Avenida. Deodoro da Fonseca, próximo ou em frente à loja Espaço 

Moveis – bairro, Petrópolis - Natal/RN Requerimento nº. 356/2020 – VER.a NINA 

SOUZA - PDT ASSUNTO: Requer que seja realizada Sessão Solene no Plenário 

dessa Casa Legislativa no dia 07 de Abril de 2020, às 18:30 horas, com o seguinte 

Tema: “Entrega de Título de Cidadão Natalense ao Sr. Luiz Gonzaga de Morais”. 

Requerimento nº. 82/2020 – VER. PRETO AQUINO – SEM PARTIDO 

ASSUNTO: Requer que seja enviado o ofício à SEMSUR à Implantação de uma 
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ATIAcademia da Terceira Idade, na Avenida Cidade Praia (ao lado da quadra de 

Esporte) no Bairro Lagoa Azul sob o CEP 59.129-470. Requerimento nº. 242/2020 

– VER. PRETO AQUINO - SEM PARTIDO ASSUNTO: Requer que seja enviado 

o ofício à SEMOV, solicitando o Calçamento e Drenagem na Rua Paracati sob o 

(CEP 59073-100) e a Maranata sob o (CEP 59073-240) no Bairro Planalto. 

Requerimento nº. 244/2020 – VER. PRETO AQUINO - SEM PARTIDO 

ASSUNTO: Requer que seja enviado o requerimento à SEL, solicitando a 

Manutenção Geral da Quadra de Esporte localizada na Avenida Itapetinga, Conjunto 

Santarém no Bairro Potengi, próximo a Igreja Católica na Zona Norte de Natal. 

Requerimento nº. 249/2020 – VER. PRETO AQUINO - SEM PARTIDO 

ASSUNTO: Requer que seja enviado o ofício à SEMSUR à Implantação de uma 

ATIAcademia da Terceira Idade, na Rua Jequitibá (no canteiro Central, próximo a 

Unidade de Saúde), Conjunto Pajuçara II no Bairro Pajuçara sob o CEP 59131-590. 

Requerimento nº. 250/2020 – VER. PRETO AQUINO - SEM PARTIDO 

ASSUNTO: Requer que seja enviado o ofício à SEMSUR à Implantação de uma 

ATIAcademia da Terceira Idade, na Rua São Domingos dos Araxás (esquina com a 

Rua Havana) – Conjunto Cidade Praia no Bairro Lagoa Azul, sob o CEP 59.129-

570. Requerimento nº. 346/2020 – VER. RANIERE BARBOSA - AVANTE 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o recapeamento 

asfáltico da ladeira localizada na Rua: Dr. Antônio de Sousa – Bairro: Igapó, Zona 

Norte da Capital. Requerimento nº. 347/2020 – VER. RANIERE BARBOSA - 

AVANTE ASSUNTO: Requer que seja enviado um ofício a SEMOV, solicitando a 

pavimentação do calçamento, da Rua: DR. Antônio de Sousa - Bairro: Igapó, Zona 

Norte da Capital. Requerimento nº. 348/2020 – VER. RANIERE BARBOSA - 

AVANTE ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

instalação de uma Academia da Terceira Idade – ATI’S, na Praça São Vicente de 

Paula, localizada na Rua: Vicente de Paula - Bairro: Igapó, Zona Norte desta 

Capital. Requerimento nº. 192/2020 – VER. ROBSON CARVALHO - PMB 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a recuperação do 

calçamento do "Y" da Rua Luiz Sampaio, no Bairro das Quintas. Requerimento nº. 

193/2020 – VER. ROBSON CARVALHO - PMB ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a sinalização vertical no "Y" da Rua Luiz 

Sampaio, Bairro das Quintas. Requerimento nº. 317/2020 – VER. ROBSON 

CARVALHO - PMB ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando providências em relação a um buraco nas proximidades do abrigo de 

passageiros na Av. João Medeiros Filho, no Bairro Potengi. Requerimento nº. 

318/2020 – VER. ROBSON CARVALHO - PMB ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de uma faixa de pedestres à Av. 
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Moema Tinoco da Cunha Lima, Loteamento Novo Horizonte – Pajuçara, na altura 

da casa de numeração 2483. Requerimento nº. 393/2020 – VER. SUELDO 

MEDEIROS - PHS ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SME, solicitando 

a publicação de portaria que concede “Carga Suplementar de Trabalho” aos 

Professores lotados na referida Secretaria que desempenham a função de Gestores 

Administrativo/Financeiro e Gestores Pedagógicos. Submetido a votos são 

aprovados, os Requerimentos constantes na pauta.  Nada mais havendo a ser 

debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara 

encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, Segundo 

Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai 

por mim assinada e pelos demais membros que formam a Mesa Diretora 

deste Poder Legislativo.                                                                                                         
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